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A Strypától keletre intézett orosz támadások összeomlottak - 
900 orosz halott Burkanownál — Csapataink tegnap 1200 oroszt 

elfogtak-A németek sikerei Lille vidékén és a iiogezekhen

A inai vezérkari jelentés az orosz offenziva 
terjedelmének növekedéséről számol be. Bess- 
arabiai határfrontunkon kiviil Kelet-Galicidban, 
a Strypa folyótól keletre elfoglalt állásaink el­
len is vad rohamokat intéztek az oroszok, de 
a Bothnia• gróf bajor tábornok hadseregének 
magyar és osztrák csapatai éppúgy vérbe foj­
tották az orosz tömegek támadásait, mint az 
előző napokban Pflanzer-Baltin báró magyar 
katonái. Különösen heves volt az oroszok^ ro­
hama Burkanownál, a Strypa keleti hídfőjénél, 
következésképen az erőszakolt áttörési kísér­
letnek az volt az eredménye, hogy itt érték az 
oroszokat a legnagyobb veszteségek,_ halottak­
ban, sebesültekben és a foglyok számát tekintve 
is. A mi veszteségeink ismét csekélyek lehet­
tek, mert az orosz rohamoszlopokat vagy már 
tüzérségünk terítette le, vagy gépfegyvereink 
kaszálták le őket, de kézitusára sehol sem ke­
rült a sor. Valószínű, hogy az orosz offenziva 
a közel napokban tovább terjed észak felé. Hö- 
fer ugyanis ma a wolhyniui frontunk ellen kez­
dett tüzérharcokról tesz említést.

Az olasz és a francia harctereken említésre 
méltó rész-sikerei voltak a magyar és osztrák, 
illetve a német csapatoknak. A görög határon 
még csend van.

Mai távirataink:

Az orosz háború
Höffer jelentése

Budapest, december 30. (Miniszterelnökség! 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a harcok terjedelme cs 
hevessége növekedőben van. Az ellenség teg­
nap nemcsak a bessarabiai arcvonal, hanem a 
Strypa alsó és középső folyásától keletre lévő 
állásaink ellen is intézte támadásait. Előnyomu­
lása többnyire már ütegeink tüzében meghiú­
sult. Ahol nem Így történt, ott az orosz roham­
oszlopok gyalogsági- és gépfegyver-tuzunkben 
omlottak össze. Az ellenség annak a helynek 
legészakibb részén, ahol tegnap támadott, a 
burkanowi hídfő előtt 900 halottat és súlyos 
sebesültet hagyott hátra. Itt 3 zászlós es 8< 
főnyi legénység adta meg magát. A Kelet-ua- 
liciában tegnap beszállított foglyok szama meg­
haladja az 1200-at. .

Az Iwka és a Putilowka mellett helyen-
kint tüzérségi harcokra került a sor.

A Kormin-pataknál és a Styr mellett os - 
trák-magyar és német csapatok az oroszot 
több előretörését visszaverték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Bőmet jelentés j
Berlin, december 30. — (Miniszterelnökségi 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Schlocktól délre, valamint Linsingen tá­
bornok hadcsoporíjának több pontján orosz va­
dász-különítmények előretöréseit visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadseregének osz­
trák-magyar csapatai jelentékeny orosz erők­
nek a burkanowi hídfő ellen (a Strypa mel­
lett) intézett támadásait visszaverték. Az ellen­
ség súlyos, véres veszteségein kiviil mintegy 
900 foglyot veszített

legfelsőbb hadvezetöség.

Az oroszok halálrohamal
Csernovic, december 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bukovinai határfronton folyó harcok 
hevessége tegnap példátlan mértéket öltött.
Az oroszok helyenkint huszas sorokban roha­
moztak, de támadásaik mindenütt összeomlot­
tak. Gépfegyvereink valósággal lekaszaltak az 
előretörő ellenséges oszlopokat. A rohant előké­
szítése közben az orosz tüzérség pergő őrző­
ben egyetlen helyre négyszáz lövedék esett.oen egyénen uvi>iv uv*., ---------------
Abalfe&niharctór

Höfer jelentése
Budapest, december 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin december 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

FlottUlánk Dnrazso elölt
Budapest, december 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

Folyó hó 29-én reggel egy 5 torpedórom- 
bolóból és a „Helgoland“ cirkálóból álló flot- 

j tiiiánk a „Monge“ francia tengeralattjárót 
!megsemmisítette. 2 tisztet és 15 fönyllegeny- 
! séget elfogott, azután a durazzof kikötőben egy 
LxUst és egy vitorlást ágyutüzzel elsulyesz- 
1 tett és több szárazföldi üteget elballgattatott.

E közben két torpedóromboló aknába ütközött, 
aminek következtében egyik: a „Lika“ elsü- 
lyedt, a „Triglaw“ pedig súlyosan megsérült.
A tisztek és a legénység legnagyobb részét 
megmentették. — A „Triglaw“-ot elvontatták, 
azonban néhány óra múlva el kellett sülyesz- 
teni, minthogy' több túlnyomó erejű ellenséges 
cirkáló és torpedóromboló az egész flottilla 
visszavonulási útját fenyegette. Flottillánk vlsz- 
szatért a bázisául szolgáló kikötőbe. Az ellen­
séges hajók között csak a „Bristol1 és „Fal- 
mouti“ tipusu angol cirkálókat és a „Bouclier 
típusú francia torpedórombolót lehetett vilá­
gosan felismerni.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.
Előnye*rtmlásank Albánia leié
Köln, december 30. (Magyar távirati Iro­

da.) A Kölnische Zeitung jelenti: Olaszország­
ban egyre nagyobb nyugtalanságot kelt az a 
tény, hogy az osztrák-magyar és a bolgár csa­
patok előnyomulnak az Adria felé.

Lugano, december 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az olasz lapokhoz mind sűrűbben ér­
keznek jelentések arról, hogy az entente-csa- 
patok Albániában összetűztek a bolgárokkal.

Péter k’rály Szalonlklben
Genf, december 30. (Magyar Távirati Iro­

da.) Péter szerb király Valonából Brindisibe 
utazott, onnan pedig Szalonikibe ment.

Sxalonikl ellen
Athén, december 30. (Magyar Távirati 

Irqda.) A német és a bolgár csapatoknak Sza- 
loniki ellen való támadása közvetlen küszöbön 
áll. A központi hatalmak el vannak határozva, 
hogy az entente csapatait a tengerbe szorítják. 

Ax entente készülődései 
Macedóniában

Szuloniki, december 30. A francia vezér­
kar jelentést adott ki. amelyben tudatja, hogy 
a szövetségesek ismét megkezdik Macedóniá­
ban az offenzivát. Céljuk nem csupán a védeke­
zés, hanem végre akarják hajtani azt a nagy­
szabású haditervet, amelyet Londonban a szö­
vetségesek vezérkara kidolgozott. Az entente 
balkáni hadseregét a Gallipoliról elszállított csa­
patokkal is megerösitették. Ide várják azonkí­
vül a szerb hadsereg megmaradt részeit. A 
hadműveleteket valószínűleg Joffre tábornok 
fogja vezetni.

Egy léghajónk 
az entente-éllások lólőtt

Szuloniki, december 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) Egy nagy léghajó — nem tudják: osz- 
trák-magyai vagy német — elrepült a szövet-
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ségesek hadállásai fölött és felderítő szolgála­
tot végzett.
Bulgária Magyarorseág süomszédja 

lesz
Radoslavow a helyzetről

Szófia, december 30. (Magvar Távirati 
Iroda.) Radoslavow miniszterelnök a többségi 
pártok gyűlésén ismertette a helyzetet. Kö­
zölte, hogy a bolgár csapatok Prizrenben meg­
találták a szerb állami levéltárat és a szerb ki­
rály ezüstből való diszhintajat. A miniszterel­
nök kijelentette, hogy a bolgár hadsereg hely­
zete kitűnő. Bulgária szomszédos lesz Magyar- 
országgal. A miniszterelnök azzal vegezte fej­
tegetéseit, hogy rövid idő kérdése, hogy a köz­
ponti hatalmak leszámoljanak az angol-francia 
seregekkel.

Romániát terrorizálták
Berlin, december 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Pétcrvárról jelentik, hogy ott legköze­
lebb rendkívüli haditanács lesz, amelyen Niko- 
lajevics Miklós nagyherceg, Anglia, Francia- 
ország és Japán képviselői vesznek részt. A 
Rjccs azt Írja, hogy a haditanács végső döntés 
elé akarja Romániát állítani.

Oalllpoll kiürítése 6 az oroszok
Ropcnhága, december 30. Gallipoli kiürí­

tése lesújtó hatást tett Oroszországban. A la­
poknak erről közölt cikkei tele vannak fehér 
foltokkal. Több újságot már teljesen hallgatásra 
szorítottak. A Ruskojc Slowo azt mondja, hogy 
a Dardanellák kiürítése fájdalmas benyomást 
keltőt Oroszországban és a Dardanella-vál- 
lalkozás teljes összeomlását jelenti.
A belga-francia harctér

Berlin, december 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angolok kísérletei, hogy Liliétől észak 
nyugatra meglepetésszerűen benyomuljanak 
állásainkba, a december 29-re virradó éjjel 
meghiúsultak.

Csapataink kisebb éjszakai vállalkozása 
Alberttól délkeletre sikerrel járt és néhány tu­
cat angol elfogatásával végződött.

A Hartmannsweilerkopfon tegnap vissza­
foglaltuk a francia kézen maradt árokrészeket.

Egyébként az arcvonal több pontján ked­
vező megfigyelési viszonyok mellett idönklnt 
élénk tűzharcok folytak.

A repülök tevékenysége is mindkét rész­
ről igen élénk volt. Egy ellenséges repüiöraj

Az általános hadkötelezett­
ség Angliában

Februárban lezz az n) sorozás
Genf, december 30. (Magyar távirati ho- 

da.) A Petit Párisién jelenti Londonból:
A király januárban fogja aláírni az általá­

nos védkötelezettségröl szóló törvényt, mely­
nek gyakorlati kivitelét februárban kezdik meg.

Hány miniszter mond le?
Rotterdam, december 30. A Nieuwe Rot- 

terdamsehe Courant jelenti Londonból: A lapok 
közük parlamenti tudósítóiknak a tegnapi mi­
nisztertanács lefolyásáról szóló tudósításait, a 
melyek egybehangzóan jelentik, hogy a kabinet 
többsége elhatározta, hogy haladéktalanul elő­
terjesztést tesz a kényszerintézkedések, tárgyá­
ban. Asquith miniszterelnök maga is óhajtja c 
rendszabályokat és nem tesz további kiérieteket 
a bujkálók önkéntes toborzására.

A Daily News tüzetesen kommentálja Lloyd 
Georgcsnak a kötelező szolgálat érdekében való 
közbelépését és ezeket Írja: Az a kérdés, hogy 
Asquith elhatározása hány miniszter lemondá­
sát vonja maga után?

A londoni lapok munkatársai egyetértenek 
abban, hogy Runcitnan és Mac Kanna, akik el­
lenségei a kötelező szolgálatnak, nem helyes­
lik a tegnapi határozatot és mindenesetre visz- 
sza fognak lépni és velük együtt még néhány 
más liberális miniszter is. Henderson magatar­
tása még nem világos és kartársainak állásfog­
lalásától függ.

A Daily News és a Daily Chronicle a ha­
tározatot korainak tekintik és azt mondják, 
hogy néhány hetet ki lehetett volna még hasz­
nálni a nőtlen férfiak további verbuválására. Ez 
a késedelem érdekében állott volna a nemzeti 
egységnek, amelyet fenyegetettnek látnak. Ál­
talában nem kételkednek az iránt, hogv a par­
lament el fogja fogadni az általános hadköte­
lezettségről szóló törvényjavaslatot. A vissza- \ 
lépő miniszterek száma nem lesz olyan nagy 
és oly jelentékeny, hogy n parlament feloszla­
tása és az uj választások elrendelése szüksé­
gessé válnék.

Párisi hír ni angol kabinetről
Genf, december 30. Mig a Figaro, a Gau- 

lois és az Echo de Paris megnyugtató sürgö­
nyöket közölnek Londonból a kabinet biztos 
állásáról, addig a radikális sajtó a milánói la­
poknak Asquith közeli bukására vonatkozó 
pesszimizmusát ismerteti.

A Radical, a Libre Parole és a Bonnet 
Rouge szerint uj kabinet van tervben, amelynek

Oroszország utat kap a Perzsa-szágnak.
öbölhöz. , , _

4. Olaszország lemond u megszállott török 
szigetekről. Olaszországra a tfatusquo vissza-
állittatik. . , ....

5. Bulgária megkapni Macedóniát es Nis- 
től Szemendriáig a Dunáig eső területet. Ó-Szer. 
biu önálló marad vagy egyesül Montenegróval.

6 Albánia visszakapja önállóságát.
7" Románia és Görögország igényei még 

nem állapíthatók meg.
A Neue Zürcher Zeitung azt írja, hogy 

Németország, ha békejobbját visszautasítják, 
folytatni fogja a háborút és békeföltételeit sú­
lyosbítani fogja. .

A Wolff-ügynökség megjegyzi, hogy az 
a svájci felfogás, mely a zürichi lap cikkében 
német részről béke-puhatolózást keres, teljesen 
alaptalan.

A monarchia válasza as Uniónak
Bécs, december 30. (Magyar Távirati Iro­

da ) Buráin István báró külügyminiszter ma 
átadta Penfielá amerikai nagykövetnek az 
Egyesült Államok jegyzékére adott válaszun­
kat. A monarchia válaszjegyzéke tüzetesen is­
merteti az Ancona elsüllyesztése ügyében lefoly­
tatott vizsgálat eredményét. — Megállapítást 
nyert, hogy bár az ,Ancona" menekülni pró­
bált, á buvárhajó tizenhat lövés közül csak há­
rommal találta el, ellenben az olasz gőzös le­
génysége nem az utasokat, hanem önmagát 
mentette meg. A búvárba jó parancsnoka, dacára 
elismerésre méltó magatartásának, büntetésben 
részesült, mivel nem sietett a mentésre. A mon­
archia nem kötelezhető kártérítésre, mindazon­
által az Unióval való jó viszony jentartása ked­
véért hajlandó megadni a kártérítést.

Az olasz háború
Budapest, december 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentést 
az olasz hadszíntérről:

A tiroli arcvonalon az ellenség támadási kí­
sérleteit Torbolenél és a Monte Carbonlle ellen 
tüzelésünk meghiúsította.

A Tonale-szorostól északra levő lejtőnél 
megkísérelték az olaszok, hogy a genfi lobogó­
val visszaélve, megépítsék drótakadályaikat, 
mire tüzeltünk rájuk.

A Doberdo-fensikon élénk aknavető har­
cok voltak, amelyek az éjszakába is benyúltak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

és az ottani vasúti épületekét. Katonai kar nem • • • •- >I lett katonai helytartó lesz és Egyptomban lesz 
esett, azonban 7 lakos megsebesült es 1 gyér- a székhelye. A politikai körök Asqnithot a Dar- 
mek meghalt. Cambreytől északnyugatra légi danclla-expedició abbanhagyása óta végleg
harcban lelőttünk egy angol repülőgépet.

»1 *-*«• ■
December 31. — Január 1—2.

Péntek — Siorabat — V »ukrán p

Sí Mfi) ligingyoil mmítlfii
Dr. MOBS

Conan Doyle film. — Kalandor történet 
3 részben.

A csereházasság
az Idei szezon legjobb vigjátéka 3 felv.
Előadások kezdete pénteken 6—7 órakor mér­

sékelt, 9 órakor rendes hely árral.

megbukottnak tekintik
Svájci hírek

a béketárgyalások alapelveiről
Berlin, december 30. (Magyar T ávirati 

Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: A Neue 
Zürcher Zeitung állítólag jól értesült helyről 
nyert információ alapján közli, hogy a béke­
tárgyalások a következő alapelvekből indul­
nak ki.

1. Belgium függetlensége visszaállittatik 
Belgium Németországnak hadi kárpótlást fizet, 
melynek évi részletei megfelelnek n korábbi ka­
tonai budgetnek,

2. A megszállott francia területek hadi kár­
pótlás nélkül visszaadatnak, ha Franciaország 
átengedi Németországnak 18 milliárdra rugó 
oroszországi követelését.

3. Orosz-Lengyelországból egy német her­
ceg uralkodása alatt önálló királyság alakitta- 
tik. Lengyelország hadisarcot fizet Németor-

K1VÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI
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Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, A közönség szives támogatását kéri
1916 március t-ón a Főtéren, 44. szám
alatt lévő Ujfalussy dr. házába helyezem át. 
Az áthelyezés folytán még raktáron lévő 
áruimat a mai viszonyokhoz képest
Igen jutányos árak mellett árusítom el, Főtér 32. szám.

1915. december
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1915. december 3l.

Olasz minisztertanács
Lusano, december 30. A Stampu jelenti, 

hogy Salaiidra miniszterelnök fölépült és mi­
előbb niegkezdi működését a Braschi-palotában. 
Ma vagy holnap minisztertanács lesz, amelyen 
Somám külügyminiszter ismertetni fogja a gö­
rög okmánynak az olasz fölvilágositásnkra 
adott válaszát.

.fapáB és & közös béke
Tokio, december 30. (Magyar 1 ávirati 

Iroda.) Az ellenzéki pártok elhatározták, hogy 
a parlamentben erős támadást intéznek a kor­
mány ellen, mert aláírta a londoni egyezményt, 
mielőtt ez ügyben az államtanácsot megkér­
dezte volna.

Ili MRí CZFNI FÜGGETLEN U.1SÁG

6MWIPEIIU
elismert legjobb minőségben, óriási választékban 

egyedül és legjutányosabban

Molnár Testvéreknél
szerezhetek be

Egyháztér 2. sz alatt, a nagytemplom mellett.
Legttt<akfe lemesek

Nem tudlak én soha elfeledni. . . Ott ahol a 
Dayeszter vize zug . . Bakanóták. . Legény- 

bucsu. . . stb. stb.
Úgy .nőtt Varrógépek kerékpárok, katonai 
viíieng *g karbidlámpák nagy választék bau.

SZXKiE>. K
MŰSOR:

PÉNTEK: A falu rossza első iölvonása fordí­
tott szereposztásban. A nők játszák a férfi­
szerepeket, a férfiak a női szerepeket. Nagy ■ 
szilveszteri kabaré.

SZOMBAT: Délután: Felhő Klári, népszínmű 
3 felvonásban.

Ma Szilveszter napján
Előadás 5 órakor mérsékelt helyárakkal.

él báré ur.
Szenzációs detektiv-törlénel 3 ielv.-ban.

Az elátkozott nadrág.
Vígjáték 2 felvonásban.

Harctéri felvételek.

9 órai kezdettel, emelt betyár akttal

Ének. tánc, kupié és tréfás műsorral. 

Fellépnek :

Margittay BIíceí
a Népopera tagja

Sziklai Jenő
a szatmári színház tagja

Palotai Juliska
a pozsonyi színház tagja

Nagy P. Zoltán
a Fővárosi Royal tagja

Lichtblau Annie
a bécsi Népszínház tagja

Kertész Aladár
tánckomikus.

Szünetben tombola
sok értékes nyereménytárgygyal.

Kitűnő és mulatságos 
Em-müsor.

Intpiv. - Mié. - liatar.

— Ó-év végi és újévi istentiszteletek.
Ó-év utolsó napján délután fél 3 órakor a re­
formátus templomokban prédikálnak: a Nagy­
templomban dr. Baltazár Dezső püspök, a 
Kistemplomban Dicsőíi József lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, 
az Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, 
az ispotály! templomban Fóris Endre segédlel 
kész. a homokkerti imaházban Boér Károly val­
lástanár.

Az ág. hitv. cvang. templomban: Ó-év es­
téién d. u. 5 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. Újév első napján d. e.
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos s. 
lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima. Vasárnap d. 
e. lo órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos 
s. lelkész végzi. I). u. 5 órakor ima.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Prokopovits Leo 39. gyalogezredben főhad­
nagynak az ellenséggel szemben vitéz maga- 
tartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. 
osztályát a hadiékitménnyel adományozta, to­
vábbá megparancsolta, hogy Róbert Béla 39 
gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel 
szemben kitűnő szolgálatáéi t a legfelső dicsérő 
elismerés tudtul adassék.

Megszűnt a világítási vállalat szen- 
váisága. Mint jelentettük, Debrecen város kö­
zönségét az a kellemetlen állapot fenyegette 
hogy a világítási vállalat január 1-től kezdö- 
döleg a közvilágítást, valamint a magánvilá 
gitást korlátozza, mert a szerződéses bányák­
ból megrendelt szén szállításához nem állnak 
rendelkezésre a szükséges vaggonok. Ennek a 
kellemetlen helyzetnek a bekövetkezését sike­
rült azonban elhárítani. Debreczeni Jenő vilá­
gítási vállalati igazgató ugyanis személyesen 
fordult Harkányi János báró kereskedelemügyi 
miniszterhez, aki az igazgató kérésére intézke­
dett, hogy az államvasutak debreceni telepe 
lássa el a világítási vállalatot a közvilágítás fen- 
tartásához szükséges szénmennyiséggel.

Katonák karácsonya a kollégiumban. A 
debreceni kollégiumban berendezett katonai 
kórház sebesült és beteg katonái részére is lé­
lekemelő ünnepet rendeztek karácsony előesté- 

. jén. Az ünnepen N a g y András református 
j énekvezér karácsonyi énekeket adott elő. Kiss 
Ferenc egyetemi tanár, egyházkerületi főjegyző 
gyönyörű beszédet intézett a katonákhoz, akik 
meghatva hallgatták az ünnepélyes szavakat.
A római katolikus segédlelkész beszéde után 
a jelen volt úrnők és az ápolónők S a s s Béláné 
úrnő vezetésével kiosztották a ienyögalyakkal 
díszített szeretetadományokat a katonák között,

A Royal-Orfeum Szilveszter-estéje. A 
Royal-Orfeum páratlanul érdekes Szilveszter- 
estével kedveskedik a debreceni közönségnek 
Teteje lesz a vidámságnak mindaz, amit ma 
este a Royal-Orfeum ad. A műsort csupa friss 
és ötletes számokból állították össze, amelye­
ket Pásztor Zoltán művezető-igazgató fog kon­
ferálni s ö maga is a legpompásabb kupiéit 
énekli. Az estén kisorsolnak egy újévi malacot, 
sok-sok más ajándékot és úgy ezeknek az ér­
tékét mint a tiszta jövedelmet a vak katonák 
javára ajánlották föl. A Royal-Orfeum reme­
kelni fog ezzel a Szilveszter-estével, amely 
mindenesetre a leghangulatosabbnak Ígérkezik.

Debreceni képes kalendáriumra az elő­
jegyzéseket Antalt} könyvkereskedésében le­

li lief bejelenteni. Szent Antta-u.

—- Beiratkozások a/ egyetemen. A debre­
ceni rn kir. tudományegyetemen a rendes be­
iratkozásuk az 1915 1916. tanév második te­
lére január hó 7-én veszik kezdetüket s be­
zárólag január hó 18-ig tartatnak. Akik vala­
mely elháríthatatlan akadály miatt a fent em­
lített határidőn belül beiratkozni nem tudnak, 
tzok kötelesek akadályoztatásukat hitelesen 
igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket 
annak a karnak dékánjához, amelynek kebe­
lébe magúkat fölvétetni óhajtják, legkésőbb ja­
nuár 18-ig benyújtaná A kari dékánok a föl­
vételt február Iliig engedélyezhetik. Azok a 
hallgatók, akik február 10-ig sem volnának ké­
pesek beiratkozni, indokolt s bizonyító okmá­
nyokkal fölszerelt kérvényüket az egyetem 
rektorához nyújtsák be. aki a beiratkozásra 
február 18-ig haladékot adhat. Tandíjmentes­
ség iránti kérvények a beiratás első napjától 
számított 12 nap alatt az illető kar dékáni hi­
vatalához adandók be.

A segédszolgálatos tanárok és tanítók 
szabadságolása. Budapesti tudósítónk távira- 
tozza: A közoktatásügyi miniszter közölte, 
hegx a segédszolgálatra osztályozott tanáro­
kat és tanítókat legközelebb szabadságolni 
fogják. - ^

Urania
Péntek

December 31.
Szombat
— Január 1.

sorozat

Apja leánya
(Papa Schlaemaáer)

vígjáték 3 felvonásban
A fő.szépben : BITS CLERMONT.

Kitűnő helyzet komikum, mulattató 
ötletek könnyekig kacagtatják a nézőt

Az aranyásó
amerikai Wildwest kalandor történet 3 felv.

Kölcsönkért anyós
humoros

Előadások kezdete : Pénteken 5 és 7 órakor 
mérsékelt helyárral

Szombaton újév napján 3 órakor mérsékell- 
5, 7, ti órakor rendes helyárral. _

Este 9 érakar

1. Kölcsönkért anyás
film.

2. Pássler Zoltán
komikus a Royal orfeum tagja

3. Stetantns Walter
bámulatos equilibrist:!

4. Es aranyásó
kalandor dráma 3 részben

s. Nagy tombola
értékes nyereményekkel.

6. Lichtblau Annie
a bécsi népszínház tagja

7. Nagy Zoltán
a pozsonyi színház tagja

8. Margittay Mlcsi
a népopera tagja.

9. Ax apja leánya
viájáték 3 felvonásban, film.
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— Iskola a lövészát okban. Az orosz harc­
tereken küzdő Jónás .József ref. tanítónak. 
OS. gyalogezredbeli őrniestternetk az az ötlete 
támadt, hogy iskolát nyit az analfabéta kato­
nák részére; a iövészárok-élet unalmában meg 
tanítja irni-ohasni azokat a baj társait, akiknek 
az élet eddig még a betűvetés tudományát sem 
adta meg. Jónás tanító ezt az elhatározását kö­
zölte Baltazár Dezső püspökkel, _ akitől 
ábécés könyveket, irkát és ceruzát kért. A 
püspök a rokonszenves, szép gondolatot meg­
értéssel fogadta s a lelkes tajnitó levelét eljut­
tatta Fér eii ez y Gyula dr, egyetemi tanár­
hoz, a debreceni Katói ra-Otthon igazgatója- 
hoz, aki az Otthon nevében tegnap három láda 
könyvet és tanszert kiild'ött az orosz földön 
létesülő magyar iskola résízére.

Halálos játék. Szabó Ferenc nagycseréi 
gazdálkodó Ferenc nevű 1.0 éves fia egy töl­
tött revolverrel játszott, amely közben elsült 
és a golyó szivén találta a gyermeket, aki 
nyomban meghalt.

Be kel! felestem az ólomtárgyakat. A
hivatalos lap mai száma közli a minisztérium 
rendeletét az ólomtárgyak bejelentéséről. Azok 
a teljesen vagy túlnyomó részben ólomból 
(keményólomból is) álló tárgyak, amelyeket a 
rendelet szerint be kell jelenteni, a következők: 
1. Drótok, lemezek, lapok, szerszámok és szer­
számgépek járulék; ti, úgymint satupadok ólom- 
betétei, alátétek, kiöntések és hasonlók; 2. 
plombák és egyéb ólomzárak; 3. sulyok, úgy­
mint ellensúlyok, Imzósulvok, goly ók és egyéb 
ólomöntvények; 4. vitorláshajók ólomballaszt­
jai; 5. betűk, Írások és stereotyplapok, az ily 
ócska anyagokat is beleértve (betűiemből); 
csövek (ónozva vagy ónbetéttel is), csőkígyók 
és viz-zárak; 7. szerelvények, úgymint csapok, 
szelepek, szivattyúk, stb.: 8. vedrek, meden­
cék, üstök, tartányok. rctorták és egyéb ké­
szülékek, edények; 9. kamarák ólomból ősei és 
egyéb ólombéiések; Ki. akkumulátorlapok. - 
Csak az nem köteles a bejelentést eszközölni, 
akinek készlete 25 kilograinot meg nem halad, 
valamint a katonai rendelések _ teljesítéséhez 
szükséges ólomkészletet s a már. kész lőszer 
ólomanyagát sem kell bejelenteni. A bejelentést 
az 1915. december 31-én meglevő állapot sze­
rint 1916. január 15-ig a kereskedelemügyi mi­
nisztérium iparmiiszaki osztályához kell in­
tézni. A bejelentéshez az elsőfokú iparhatóság­
nál kapható bejelentő lapokat kell felhasználni.

_ Az Apollo Szilveszter-estje. Az Apollo 
nagyszabású Szilveszter-estéje 9 órakor kez­
dődik. A közönséghez azzal a kérelemmel for­
dul az Apollo igazgatósága, hogy az előadás 
kezdetére pontosan megjelenni szíveskedjék.

Minthogy az Apollo Szilveszter estéjére csak 
korlátolt számú jegyek kaphatok, az Apollo 
teljes műsorát átengedte az Uraimnak is . toY 
akik az Apollóban játszanak, az Urániában 
szintén fellépnek, miáltal azok, akik az Apollo 
Szilveszter-estéjére jegyhez nem juthatnak, 
ugyané műsort az Urániában megnézhetik. A 
kevés mennyiségű jegy, mely felett meg iui- 
delkezik az Apollo pénztára, ma a délelőtt 
óiai pénztárnyitáskor kerül árusításra.

Uj joggyakornok. A debreceni ítélő­
tábla elnöke Balogh Géza jogszigorlo hodaszi 
lakost a debreceni Ítélőtábla kei uletebe ideig 
lenes minőségű joggyakornokká nevezte ki.

— Névjegyeket egy óra alatt készít Hege­
dűs és Sándor gyorssajtója, főposta mellett.

— Karácsonyi és újévi ajandek clisztai - 
gvak gyermekjátékok. Szilveszter-estére tom- 
bola-nyereménytárgyak Mentze Henrik ujdon-

_Karácsonyi és újévi képeslapok, kaian-
dáriumok óriási választékban kaphatók Aczél 
antiquariumában. F.lsö 1 akarékoénztai Palota. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

Nagy Szilveszter-est az Uraniaban. — 
Kabaré elsőrangú művészekkel, nagy tombola 
értékes nyeremény tárgyakkal, _ egy elsőrangú 
film-vígjáték és egy 3 íelvonásos kalandor- 
diáma; ezzel a műsorral búcsúzik az Urania 
az ó-évtől. 'Jegyek egész nap előre válthatok
az Urániában. , ■

_Karácsonyi és újévi képeslapok oi lasi
választékban Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében, főposta mellett.

— Egy óra alatt készítek névjegyet .legol­
csóbb árakon. Aczél antiquarium. Első Taka­
rék palota.

apró hirdetések

Ügyes

KIS
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Finom Muizésmt,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavounU 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

'

Slffon
hármas tükörrel, toilette 
hármas tükörrel, nagy 
szalon tükör és többféle 

szép bútorok olcsón 
sürgősen eladók Iskola- 
utca 8.

szolgát
felvesz a

ii Ipar- és
' 1

Alma
0« gy ü m öles- üzletembe 
friss nagyseemü geszte­
nye (marón!) érkezett, 
l'kg. K 1 .'10 Piac-u. 10.

loests
kerestetik Dégenfeld-tér 
6. szám.

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
az egész 3 szobás lakás, 
bútorozva kiadó Hatvan- 
utca 29.

Haszonbérbe
kiadó azonnal Hajdú­

szoboszló határában 
fekvő 74 kát. hold föld­
birtok, lakás és gazda­
sági épületekkel együtt. 
Értekezhetni Dcbreczeni 
gazdák bankjában, — 
Kossuthu. 17.

Eladó
2000 kéve csutka és 200 

mázsa szalma. 
Értekezhetni Debreceni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth u. 17.

Eladó
4 hold föld az uj földön. 

i Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában.

A

Wmmi Első Is
Kertész

jó bizonyítvánnyal állást 
keres hadmentes. Címem 
Tóth Imre Hajdúnánás, 
Attila-ut 649.

értesíti üzletfeleit, hogy^W, 
az 1915. évi harmadik^v;^
h a d i k ö 1 c s ö
60,o-os „szabad“
végleges címletei az üz­
leti órák alatt, a kiszol­
gáltatott „Pénztári elis­
mervén yek“ ellenében
már átvehetők.

XepneéStiáit
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Eladó

\ Kossuth- és Piac-utca 
ssrkán lévő legmoder­

nebb berendezésű 
Ktagaori vendéglő *a 

aőxesaxnok 
f. évi november 1-tő!

kezdve kiadó. 
Érdek lődők forduljanak 
a Debreczeui Első Taka- 
rék pénztárhoz.
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DEBREaZBH,Klftemplombuá»
H A J Bt?V Á $ BS B @ Y B SZÁLLÍTÓJA.

Nagy raili-víár

VTT. A ftSZERTE UTÁNOZZÁK A

IZEIT ISniBH ÜUPMMaÉTil!,
jj |5DB SIKERTELENÜL, MERT MINŐSÉGE UTOLÉRHETETLEN !!

Óvakodjék tehát az értéktelen oltásia­
toktól, kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört
és ügyeljen mindenkor a

divat kelnie mosó vele» 
selymekben.

Zsebkendők, ingek, kézelők, nyak­
kendők, harisnyák, flanell takarók.

Nagy választék perzsa szőnyegekben!

a
m m

István

védjegyre
Gyártja! a Kőbányai Polgári Serföző Bésivéiiytáraaság

Főraktár: Áron Manó és Társa czépél. ::: ::: Telefonnám 82. 
Kapható: fQszer, csemegekereskedésben. vendéglőkben és küvéháZBkbnn

Nyomatott Hoffmann és Kmmvitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostéva! seeuibcn,

BAKAI gyártmány!
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja : Az Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.
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